

---

## **В преддверии Дня сотрудника органов следствия Российской Федерации старший следователь контрольно-следственного отдела Дмитрий Александрович Смирнов выступил в рамках передачи «Федеральная власть» на радио России Камчатка**

**Дмитрий Александрович, расскажите вкратце, чем занимается Следственный комитет.**

В связи с тем, что результаты работы Следственного комитета на постоянной основе освещаются средствами массовой информации, сегодня все больше людей понимает, чем работа следователей Следственного комитета отличается от работы, скажем, следователей полиции. Правила подследственности закреплены в уголовно-процессуальном законе. Так, Следственный комитет расследует тяжкие и особо тяжкие преступления против личности (к примеру, это - убийства и причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть), половой неприкосновенности (такие как изнасилования, насильтственные действия сексуального характера, развратные действия) тяжкие и особо тяжкие преступления, совершенные несовершеннолетними и в отношении них (как правило, здесь речь идет о групповых кражах, угонах, участии несовершеннолетних в незаконном обороте наркотиков, грабежах и вымогательствах), преступления против конституционных прав и свобод граждан (к примеру – нарушение неприкосновенности частной жизни, незаконный оборот специальных технических средств), наиболее тяжкие преступления в сфере экономики, должностные, в том числе и коррупционные, и иные преступления.

**Занимается ли ваше ведомство чем-то кроме расследования уголовных дел?**

Помимо непосредственного проведения проверок по поступающим сообщениям о преступлениях и расследования преступлений, следственное управление осуществляет прием граждан в рамках компетенции, рассматривает обращения, принимает активное участие в работе Координационного совещания руководителей правоохранительных органов края, постоянно действующего Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Камчатском крае, Совета экономической и общественной безопасности края, Совета при Губернаторе края по противодействию коррупции, Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних, а также других коллегиальных органов.

**Сколько отделов включает в себя следственное управление Следственного комитета по Камчатскому краю?**

---

В состав следственного управления входят 8 территориальных следственных отделов, а также отдел по расследованию особо важных дел следственного управления и отделение по расследованию преступлений прошлых лет.

**А чем занимается ваш контрольно-следственный отдел? Верно ли я понимаю, что он нужен для помощи следователям? Есть ли еще какие-то подобные отделы в управлении?**

В целях оказания практической и методической помощи, проверки законности принятых решений и исключения следственного брака, в следственном управлении созданы и функционируют отдел криминалистики и контрольно-следственный отдел.

Мы взаимодействуем с руководством территориальных подразделений по направлениям деятельности, обсуждаем ход проведения проверок и расследования уголовных дел, квалификацию действий лиц и перспективы принятия окончательных процессуальных решений. В случае возникновения сложностей в расследовании, подключаемся для оперативного решения возникающих проблем. Криминалисты, в свою очередь, выезжают на места происшествий и оказывают следователям практическую помощь, а также работают по преступлениям прошлых лет.

**Что значит «прошлых лет»? О насколько давно совершенных преступлениях идет речь?**

К примеру, в 2022 году следователями следственного управления при содействии отдела криминалистики удалось раскрыть убийство местного жителя, совершенное 14 лет назад.

**От чего зависит успешное расследование преступления?**

От целого комплекса факторов, среди которых и оперативность проведения первоначальных следственных действий, и их качество. Большое значение играет тактика проведения следственных действий, подготовка к ним, анализ обстоятельств и своевременность назначения судебных экспертиз. Если говорить именно о раскрытии преступлений, то содействие в этом вопросе следствию оказывают органы дознания, которые проводят оперативные мероприятия, устанавливают причастность лиц к совершению преступлений. Например, по убийствам следователей сопровождают оперативные сотрудники уголовного розыска, по экономическим преступлениям – сотрудники отделов экономической безопасности. Частой является практика взаимодействия следователей с сотрудниками федеральной службы безопасности. Вообще, в вопросах противодействия преступности, можно сказать, все правоохранительные органы работают, как единый механизм.

**А вообще много работы у следователей?**

---

Можете сами оценить: в 2022 году в производстве наших следователей находилось 635 уголовных дел различной направленности, из них окончено свыше 400. В первом полугодии 2023 года в производстве находилось 221 уголовное дело, окончено 197 дел. При этом, больше половины расследованных уголовных дел - о тяжких и особо тяжких преступлениях.

### **Расскажите, как направить сообщение в следственный комитет?**

Сообщения, относящиеся к компетенции Следственного комитета, можно отправлять через интернет-приемную на официальном сайте следственного управления, либо через сообщество «ВКонтакте». Также можно направить письменное обращение, или записаться на личный прием как к руководителю соответствующего территориального подразделения следственного управления, так и к руководителю следственного управления.

25 Июля 2023

Адрес страницы: <https://kamchatka.sledcom.ru/news/item/1811184>